Capitulo

POLIGONOS REGULARES

* Poligono regular ABC......, de n lados
* Centro: O

* Circunradio : R
*  Arcoo ¥ Central: oo=38%
n
* Lado del poligono inscrito : I n
* Apotema: OH
* Elemento representativo : AAOB

CALCULO DEL LADO DE POLIGONOS REGULARES
MAS USUALES

I Triangulo Equilatero

En AAOB:
o= mAB = 120°

Il. Cuadrado
D | c En el AAOB:
/ 4 o = mAB = 90°
0 _
w=90°| 4 l, =RV2

POLIGONOS REGULARES

Ill.  Hexagono Regular

V.

En el AAOB:

lg? =R? +R? — 2RC0s45°
2 _op2 242
lg® = 2R? ~2R2 22

lg =RyV2-+2

0° = MAB = 45°

CALCULO DEL APOTEMA (Ap)

En el AAOB:
2 2 | n2
Ap© =R -

2112
4R4-1In
ApzzT

Ap? = %,/4R2 —In?

DIVISION DE UN SEGMENTO EN MEDIA Y EXTRE-
MA RAZON

Por definicién :

X2 =1(1-x)

I entonces, la solucion es :
A C B

X— = 165-1)
(AC>CB) 2
* AC (0 sea "Xx") es la seccion aurea de AB.
* &2"1) se le denomina nimero aureo.
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POLIGONOS Arco o < central Lado

REGULARES
Tridngulo 120° I3 = RY3
Cuadrado 90° ly =RV2
Hexagono 60° lg =R
Pentagono 72° s = %\/10—2«/5
Octbégono 45° lg = RyY2-V2
Decagono 36° lig = R(\/g -1/2
Dodecagono 30° I, =Ry2-J3
Regular

— | — Si x es la seccién aurea de AB.

A B = x=1(/5-1/2

R : circunradio
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TRILCE

{Test de aprendizaje preliminar}

01. Si:"O" centro, "T": punto de tangencia. Calcular: "x". | 04. Si:
AB:|3; AD:|6; BC:|4

B
C
D
A
Entonces, CD es:
02. Del gréfico, calcular : "x". 05. Si: AB=13; CD=lqy. Entonces, x° mide:
v

03.  Caleular ™. 06. Si:R=26, AB=I3, entonces, OM mide :

N,
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07. Calcular: x°,si: AB=1,; AD=13.

B

08. En la figura mostrada se cumple: E//CT:),
mJ AEC =14° y AB es el lado del pentagono
regular inscrito en la circunferencia. Hallar m 4 AED .

A/@{
C D

09. Hallar : m 3 ABC .

A

152

10. Del gréfico,
circunferencia.

I, =4, calcular el radio de la

[ Practiquemos : }

11. ¢Cuél es el poligono regular cuyo lado es el doble de
su apotema?

12. Calcular la relacién entre el inradio y circunradio de
un triangulo equilatero.

13.  Enun pentagono regular ABCDE, se traza BE Y AC
que se intersectan en "F". Si: EF =7, calcular el lado
del pentagono.




14.

15.

16.

17.

18.

En una circunferencia de radio R, se tiene una cuerda
AB que mide R43 . ¢De qué poligono regular el
segmento AB es un lado?

Un triangulo equilatero estd inscrito en una
circunferencia de radio 6. Hallar el lado del hexagono
regular inscrito en el tridngulo.

Diga cuanto mide el lado de un hexagono regular
circunscrito a una circunferencia de radio igual a 4+/3 .

Un cuadrado y un hexagono regular se inscriben en
una misma circunferencia; la razén de sus apotemas
es:

En una misma circunferencia, el cociente del perimetro
del hexagono regular circunscrito entre el perimetro
del hexagono regular inscrito, es de:

TRILCE

19. Calcular la longitud de una de las diagonales de un
pentagono regular cuyo lado mide 2.

20. Si el lado de un pentagono regular mide
(Jg—l) metros, hallar la suma de las longitudes de
todas sus diagonales.

Problemas propuestos }

21. En un triangulo ABC inscrito en una circunferencia,
se tiene que :
AB =14 AC =l,. Calcular la medida del lado BC, si
la medida del radio de la circunferencia es 2.

a) V3+v2  b) JB+42 ) V6 +4/3
d) 2+4/3 e) 2V3

22. Se tiene un octoégono regular inscrito en una
circunferencia de radio igual a 3\/5. Hallar el
perimetro de aquel poligono que se obtiene al unir
consecutivamente los puntos medios de sus lados.

a) 12 b) 18 ¢) 20
d) 24 e) 48

23. Dado un dodecagono regular inscrito en una
circunferencia de radio 4 cm. Hallar el perimetro del
poligono que se obtiene al unir los puntos medios de

sus lados.
a) 12 cm b) 18 cm c) 24 cm
d) 30 cm e) 36 cm

24. Dado uncuadrado de lado "L", a partir de cada vértice
y sobre cada lado se toma un segmento "x", de tal
manera que al retirarlos y unir los extremos libres se
forme un octagono regular. Hallar "x".

a) L2-v2) b) 5@2-1) 0 £@2+1)

d) 562+) ¢ 5(2+2)

153




Geometria

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.
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En un hexagono regular ABCDEF de lado /13, las
prolongaciones de la diagonal AC vy el lado EF se
cortan en "P". Hallar PD.

a) 10
d) 13

b) 11
e) 6,5

c) 12

En un poligono regular ABCDEF... se cumple que
7(m3BAC) = m3ABD, AC = 2./5. Calcular el
radio de la circunferencia circunscrita a dicho poligono.

a) [10+2/5 b) [2-3
d) /5+1 e) /10-2./5

Un triangulo equilatero estd inscrito en una
circunferencia de radio 2m. Calcular la suma de las
alturas del tridngulo.

c) /5-1

b) 6J§m
e) 8J§m

a)6m

d) 9J§m

c)9m

En un tridngulo rectangulo ABC recto en B, se traza la
ceviana BF, tal que : AB = FB, mX FBC = 60°; y

AC =242 ++/3m. Hallar la longitud FB.
a)lm b)2m c) \/5 m

d)\/Em e)zﬁm

Hallar el lado de un poligono regular inscrito en una
circunferencia de radio 5cm, si se sabe que su apotema
es la diferencia del lado del poligono con el radio de
la circunferencia circunscrita.

a)7cm
d) 6 cm

b) 8 cm
e)5cm

c)9cm

Se tiene un cuadrado de lado 8\/5. Si a partir de
cada vértice se disminuye una cierta longitud "x" se
formardn en cada esquina triangulos rectangulo
isésceles. Eliminandolos quedara un poligono de 8
lados. Hallar "x" para que el poligono resultante sea
regular.

b) 8W2+1)  © 82-v2)

e) 8(2v/2-1)

a) 8(2++/2)
d) 8(v2 +1)
Un poligono regular de n lados, cuyo lado mide L,
esta inscrito en una circunferencia cuyo radio mide R.
Calcular la longitud del lado del poligono regular de

doble namero de lados que el anterior (L,,), inscrito
en la misma circunferencia.

a) L,,= ‘/ZRZ +Ry4R2-12
b) Ly, :\/4R2+,/L% —4R?

32.

33.

34.

35.

©) Ly, =+2R?2-R\4R?-L?
d) Ly, =,/2R2—R,/4R+|_2n
e) Ly, =,/2R2—R,/3R—|_%1

Una ventana cuadrada de lado 60 cm tiene la forma
del disefio dado. Las curvas son arcos de
circunferencia. Entonces, la longitud de fierro usado
en la construccion de la ventana, es:

a) 1201 +v/2 + 2m) m
©) 240(1+v2 +m)m
€) 120(2++/2 + 2m)m

b) 1202+ 2 + mym
d) 240(2+2y2 +m)m

En lafigura, el triangulo ABC es equilatero, M es punto
medio del lado BC y D es punto medio del arco AC.
Si x e y representan las longitudes de los segmentos
DM y ME respectivamente, hallar x/y.

A
D
B M C
E
a) 5/3 b) 2 c)4
d) 8/3 e) 7/3

Los lados AB y BC de un triangulo ABC miden 2m y
(\/E +1)m , respectivamente. Calcular la m A, si :
my C =18°.

a) 20°
d) 30°

b) 45°
e) 72°

c) 15°

Si el lado del dodecagono regular ABCDEFGHIJKL

mide /6 —34/3 m, hallar la longitud AE.
a)lm b) 2 m c)3m
d)4m e)5m




36.

37.

38.

39.

41.

Si el perimetro del rectdngulo NELY es 180 cm, indicar
el perimetro de la region sombreada.

E L

N Y
a) 35ncm b) 36n cm c) 397 cm
d) 38r cm  e) 37z cm

Hallar la longitud del lado de un dodecagono regular
sabiendo que el radio de la circunferencia inscrita en
él mide 1cm.

b) (J2-+/3) cm

d) 2(2-+/3) em

a) (2-+/3) cm

C) («/2+J§) cm

e) (2++/3) cm

En la figura "P", divide al diametro AB en media y
extrema razon. Calcular PT, si: R = y/2++/5 -

a) 0,5 b) 1 c) 15

d) 2 e) V5

En un poligono regular ABCDEFG, si: 1,1 .1
AD AC 7

Calcular AB.

a) 6 b) 7 08

d)9 e 10

En un enedgono regular ABCDEFGHI se aunple que:
AB+ BD= 14m. Cdaular BG.

a3m b) 7m 0llm

d)14m e2lm

En un poligono regular de 13 lados ABCDEFGHIJKIML
AD=a AE=Dh.

Calaular JD.

) vaZ+b?

da+rb b 2L

a+b

d) vb2+ab €) ya2+ab

42.

43.

44.

45.

46.

TRILCE

ABCD es un cuadrado de lado 2 dm, A, By D son

centros. Calcular el valor de PQ.

B Cc

A D

a) 2¢2+v3 dm  b) y2-43 dm
c) \/2—\/5 dm d) 2\/2—\/5 dm

e) (@) dm

El cateto menor de un tridngulo rectangulo mide :
\/2 —\/5 ,yesigual ala longitud de la bisectriz interna
relativa a la hipotenusa. Hallar la longitud de la
hipotenusa.

a)lm
d)4m

b)2m
e)6m

c)3m

ABCD es un cuadrado cuyo lado mide 442++/3 .
Calcular la distancia de "F" al punto medio "E" del FD.

B C
F
E
A D
a) 2 b) 2v2 06
d) 4 e) 443

En un tridngulo ABC, donde : m ¥ A 45° 'y

mY C = 15°, se trazan las alturas AH y CQ .
Hallar: QH, si: AC =20 m.

b) 5v2 m c) 2(J§+1)m

e) 10y2-v2 m

Dado un triangulo ABC obtuso en "A", de tal manera:
AB =42, BC =+/5+1yla mJC=18°. Determinar
lamyB.

a) 10 m

d)5m

a) 18°
d) 54°

b) 9°
e) 36°

c) 27°
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47. Calcular el lado del poligono regular de 16 lados

circunscrito a una circunferencia de radio

\/2+\/2+J§ .

a) 4\/2—\)2+\/E b) \/2+\/2—\/E
c) 2\/2—\/2“/5 d) 2\/2+\/2—J§

e) v2—y2++2

48. En un octdgono regular ABCDEFGH inscrito en una
circunferencia en el arco BC, se ubica el punto "P" de
manera que: PD y PF miden 'm"y nv2 . Hallar:

"PH".

a)2n+m b)m+n c)2m-n
mn

d) Tan e)2n-m

49. Enlafigura, calcular AB, si :

BC = ,/5-+/5 . (B, punto de tangencia).

a) J§2—1 b) /5 +1
©) \/3(/5-1) d) /5(/5-1)

e) g(ﬁ 1)

50. Enlafigura, ABCDE es un pentagono regular. Calcular
EP,si: MN = 2.

a) 2(/5 +2) b) 2(/5 +1)
¢) 45 -1) d) 85 - 2)
e) 45 -1)
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51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

Calcular la flecha correspondiente a una cuerda que
subtiende un arco de 144° en una circunferencia de 8
unidades de diametro.

a) 20/2-1) b) 5-45 Q) 2+42

d)\/g+1 e) V242

Se tiene un poligono regular inscrito en una
circunferencia de radio R, cuyo apotema mide "a"
unidades. Calcular el apotema de otro poligono
regular del doble nimero de lados que el anterior, si
cuyos perimetros son iguales.

a) VRZ-a2 ) & 0 VRa
R+a 2R
22 9%

La seccion aurea del segmento AB es BC , la seccion
de AC es AM, la seccién aurea de AM es AR
Si: BC = 4, calcular AR

b) 20/5+1) ¢ 4W5-2)

e) 3(/5-1)

a) 2(J5 -1)
d) J5-1

En un dodecagono regular ABCDEFGHIJKL, AE y
CFE se intersectan en P. Calcular PE, si : BC =242 .

a)l b) /2
d) /3 e) 5

3
C)E

En un romboide ABCD, se cumple que BC = AC,

hallar: BD, si: m¥ CAD = 30°y AD :‘/5+2‘/§m.

a)J2 m b) 2/3m ) 3/2m
d) J13 m e) 2//6 m

En un triangulo rectangulo ABC, el &ngulo "C" mide

11°15'y la hipotenusa AC es igual a 2y4+2J2m.
Hallar la menor altura del tridngulo.

c)\/Em

a)lm

d) 2J/2m

b)2m

e) \IZ—\/Em

Si ABCD es un cuadrado cuyo lado mide 180 cm,
hallar el perimetro de la region sombreada.

B Cc




58.

59.

a) 53nwcm b) 557 cm

e) 58ncm

€) 56w cm
d) 57xcm

Se tiene un octdégono regular ABCDEFGH inscrito en
una circunferencia de radio R. Hallar la distancia de A
al punto medio de ED .

a) By10+3J2  b) 2RY2-42

©) 2Ry2++2 d) By8+3/2
e) 2rRV2

En un triangulo ABC, se trazan las cevianas CF y
AE cumpliéndose que:

mJ AFC =m J AEC =135° Y,

m J B =120° . Calcular EF, si : AC= 2,/5.

a) V3-+2 b) 2y2+43

) V2+V3 d) V2-v3

e) 2y2-43

TRILCE

60. Enlafigura, OP =y2+2++2 .

@‘\

C

a) y2+y2-+42

c) \/2+\/E
e) 22

b) 4y2-+42
d) 2y2-v2+42
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Qaves
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